
 

 

 
 

 

 

PAUTA 
SESSÃO Nº 014/2023 

05/05/2023 SEXTA – FEIRA 
SESSÃO ORDINÁRIA 

 
1. O Presidente cumprimenta a todos e agradece pela presença. 
2. O Presidente solicita ao Secretário para fazer a chamada dos vereadores. 
3. Constatando-se a presença mínima de 1/3 dos vereadores, o presidente diz: Declaro aberta 
a sessão. 
4. DANDO INÍCIO AO EXPEDIENTE o presidente solicita ao Secretário para fazer a leitura da 
ata da sessão anterior. 
5. O Presidente coloca a Ata em discussão e em votação e a declara aprovada. 
6. O Presidente solicita a qualquer vereador (a) para fazer a leitura do texto bíblico, conforme 
art. 13, §3° do Regimento Interno. 
7. O Presidente solicita a execução do Hino Municipal, conforme Lei Municipal n° 629/2017. 
 
 
8. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura da Convocação da suplente do 
Partido Democrático Trabalhista (PDT). O Presidente convoca a Sra. Giovana Paôla da 
Silva Félix, 3° Suplente do Partido Democrático Trabalhista (PDT) para tomar posse e fazer o 
juramento, conforme Art. 3° do Regimento Interno. Presidente convida um vereador para 
acompanhar ao Plenário a Suplente Convocado. 
 
Presidente faz a leitura, acompanhado da Vereadora que toma posse: 
 
“prometo cumprir a Constituição Federal, a Constituição Estadual e a Lei Orgânica 
Municipal, observar as Leis, desempenhar o mandato que me foi confiado e trabalhar 
para o progresso do Município e o bem – estar de seu povo”. 
 
A Vereadora que Toma posse, diz: “Assim o prometo”. 
 

9. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura de matérias. (art. 15, §1°, IV 
Regimento). 

10. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura dos projetos abaixo: 
 
a) Projeto de Decreto Legislativo Nº 010/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos  
Dispõe Sobre: “Concede Título de Cidadão Banabuiuense a Ilma. Sra. Geyza Maria Pereira 
Bacelar”. 
 
 Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação 
 



 

 

 
 

 

 

b) Projeto de Lei do Legislativo Nº 004/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Dispõe Sobre: Que denomina oficialmente a Quadra Poliesportiva na Comunidade de Boa 
Água e dá outras providências. 

 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação. 
 
  
c) Projeto de Lei do Legislativo Nº 005/2023 
Autoria – Mesa Diretora  
Dispõe Sobre: Dispõe, no âmbito da Câmara Municipal de Banabuiú, acerca da concessão de 
reajuste de 2,8% aos servidores que percebem um salário mínimo.  
 
 
Após a Leitura encaminha a Comissão de Justiça e Redação e Comissão de Finanças e 
Orçamento. 
 

11. O Presidente solicita o secretário para fazer a leitura das indicações (requerimentos) 
abaixo: 

(1) indicação Nº 141/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo fazer calcamento das comportas em frente ao Zé William até o 
porto dos barcos do açude Arrojado Lisboa. 
(2) Indicação Nº 142/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a restauração da adutora da Caiçarinha 
(3) indicação Nº 143/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um Campo Society na 
Comunidade de Salgadinho. 
(4) indicação Nº 144/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo que seja feita uma adutora na 
localidade de Aroeiras. 
(5) Indicação Nº 145/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva 



 

 

 
 

 

 

Nobre, solicitando dos mesmos um carro semanalmente para realizar busca ativa e 
mapear as famílias no distrito da Barra do Sitia, a fim de identificar as famílias mais 
vulneráveis que devem ser atendidas pelo anexo do CRAS.  
(6) Indicação Nº 146/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e ao Sr. Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, requerendo 
dos mesmos a reforma do Centro Comunitário da localidade de Beira Rio, onde hoje 
funciona como ponto de apoio ao atendimento médico da localidade mensalmente. 
Desde já agradeço a atenção.   
(7) Indicação Nº 147/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves parente 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre, 
solicitando a construção de banheiros nas localidades de Poços dos Cavalos (11 
banheiros), Pimenta (2 banheiros) e Barro Branco (1 banheiro), em virtude da grande 
necessidade da população de baixa renda. 
(8) Indicação Nº 148/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves parente 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a instalação de 02 (dois) quebra-
molas na Rua Dom Manuel. 
(9) Requerimento Nº 149/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da Silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Esporte, que a premiação em eventos esportivos realizados pelo poder 
público municipal seja de igual valor para homens e mulheres nas mesmas 
modalidades. 
(10) Indicação Nº 150/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e a secretaria de Infraestrutura, solicitando a recuperação da Passagem Molhada do 
distrito de Laranjeiras, tendo em vista que foi bastante afetada no período de chuvas. 
(11) Indicação Nº 151/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e ao Secretário de Esportes, solicitando dos mesmos a reforma dos Campos de Futebol 
de Laranjeiras e Penha. 
(12) requerimento Nº152/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 
Solicita encaminhamento de um endereçado oficio a Excelentíssima Senhora 
Imaculada Conceição Silveira, Secretaria de Educação do Município de Banabuiú, 
solicitando da mesma o cumprimento da lei 11.738/2008. (A LEI DETERMINA EM SEU 
ARTIGO 2º, QUE NA COMPOSIÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO DEVE SER 
DISTRIBUÍDA EM 2/3 (DOIS TERÇOS) PARA O DESEMPENHO DAS ATIVIDADES 



 

 

 
 

 

 

DE INTERAÇÃO COM OS EDUCANDOS E 1/3 DA JORNADA DE TRABALHO PARA 
ATIVIDADES EXTRACLASSE (PREPARAR AULA, CORREÇÕES DE PROVAS, 
PLANEJAMENTO, ETC). Atualmente, os professores da rede municipal de ensino têm 
seu direito ao horário extraclasse negado, sendo obrigados a usar seu tempo de 
descanso e de lazer em família; planejando, avaliando e realizando todas as atividades 
de responsabilidade, porém em todas as instâncias da justiça esse direito foi garantido, 
não cabendo mais termos como não cumprimento dessa lei.  
(13) Indicação Nº 153/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a implantação de manilhas nos trechos 
das estradas que são cortadas por riachos e lagos, os quais estão causando 
dificuldades na passagem de pessoas e veículos em todas as comunidades do Distrito 
da Barra do Sitia. 
(14) Indicação Nº 154/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando o apoio do município de Banabuiú no incentivo e 
financiamento da apicultura local. Além disso, solicito que seja realizada a 
doação/cessão de equipamentos e colmeias para os apicultores. Essa iniciativa é para 
terem melhores condições de manejo produtivo e para melhorar a renda dos 
apicultores. 
 

12. O presidente passa para a ORDEM DO DIA e faz a verificação da existência do quórum: 
13. O Presidente coloca em discussão e votação requerimentos/indicação abaixo: 

(1) indicação Nº 141/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo fazer calcamento das comportas em frente ao Zé William até o 
porto dos barcos do açude Arrojado Lisboa. 
(2) Indicação Nº 142/2023 
Autoria – Gilson Fernandes da Silva 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú, 
solicitando do mesmo a restauração da adutora da Caiçarinha 
(3) indicação Nº 143/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo a construção de um Campo Society na 
Comunidade de Salgadinho. 
(4) indicação Nº 144/2023 
Autoria – Helton Rodrigues Nunes 
Solicita encaminhamento um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando ao mesmo que seja feita uma adutora na 
localidade de Aroeiras. 



 

 

 
 

 

 

(5) Indicação Nº 145/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita que seja endereçado um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e a Sra. Secretária de Assistência Social Cleidemar Lopes da Silva 
Nobre, solicitando dos mesmos um carro semanalmente para realizar busca ativa e 
mapear as famílias no distrito da Barra do Sitia, a fim de identificar as famílias mais 
vulneráveis que devem ser atendidas pelo anexo do CRAS.  
(6) Indicação Nº 146/2023 
Autoria – Samara Dayne Lemos 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo.  Sr. Prefeito Municipal Francisco 
Hermes Nobre e ao Sr. Secretário de Saúde Weyber Douglas Silva Nobre, requerendo 
dos mesmos a reforma do Centro Comunitário da localidade de Beira Rio, onde hoje 
funciona como ponto de apoio ao atendimento médico da localidade mensalmente. 
Desde já agradeço a atenção.   
(7) Indicação Nº 147/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves parente 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre, 
solicitando a construção de banheiros nas localidades de Poços dos Cavalos (11 
banheiros), Pimenta (2 banheiros) e Barro Branco (1 banheiro), em virtude da grande 
necessidade da população de baixa renda. 
(8) Indicação Nº 148/2023 
Autoria – Emerson Gonçalves parente 
Solicita encaminhamento de ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre e ao 
Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos a instalação de 02 (dois) quebra-
molas na Rua Dom Manuel. 
(9) Requerimento Nº 149/2023 
Autoria- Clériston Aurélio da Silva Nobre  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Governo Municipal de Banabuiú e à 
Secretaria de Esporte, que a premiação em eventos esportivos realizados pelo poder 
público municipal seja de igual valor para homens e mulheres nas mesmas 
modalidades. 
(10) Indicação Nº 150/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e a secretaria de Infraestrutura, solicitando a recuperação da Passagem Molhada do 
distrito de Laranjeiras, tendo em vista que foi bastante afetada no período de chuvas. 
(11) Indicação Nº 151/2023 
Autoria – Maria de Fátima Silveira da Silva 
Solicita encaminhamento de um oficio ao Exmo. Sr. Prefeito Francisco Hermes Nobre 
e ao Secretário de Esportes, solicitando dos mesmos a reforma dos Campos de Futebol 
de Laranjeiras e Penha. 
(12) requerimento Nº152/2023 
Autoria – Francisco Filho de Oliveira Rego 



 

 

 
 

 

 

Solicita encaminhamento de um endereçado oficio a Excelentíssima Senhora 
Imaculada Conceição Silveira, Secretaria de Educação do Município de Banabuiú, 
solicitando da mesma o cumprimento da lei 11.738/2008. (A LEI DETERMINA EM SEU 
ARTIGO 2º, QUE NA COMPOSIÇÃO DA JORNADA DE TRABALHO DEVE SER 
DISTRIBUÍDA EM 2/3 (DOIS TERÇOS) PARA O DESEMPENHO DAS ATIVIDADES 
DE INTERAÇÃO COM OS EDUCANDOS E 1/3 DA JORNADA DE TRABALHO PARA 
ATIVIDADES EXTRACLASSE (PREPARAR AULA, CORREÇÕES DE PROVAS, 
PLANEJAMENTO, ETC). Atualmente, os professores da rede municipal de ensino têm 
seu direito ao horário extraclasse negado, sendo obrigados a usar seu tempo de 
descanso e de lazer em família; planejando, avaliando e realizando todas as atividades 
de responsabilidade, porém em todas as instâncias da justiça esse direito foi garantido, 
não cabendo mais termos como não cumprimento dessa lei.  
(13) Indicação Nº 153/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima  
Solicita encaminhamento de um ofício ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando do mesmo a implantação de manilhas nos trechos 
das estradas que são cortadas por riachos e lagos, os quais estão causando 
dificuldades na passagem de pessoas e veículos em todas as comunidades do Distrito 
da Barra do Sitia. 
(14) Indicação Nº 154/2023 
Autoria – Francisco Romário de Lima 
Solicita o encaminhamento de um ofício ao Sr. Prefeito Municipal de Banabuiú 
Francisco Hermes Nobre, solicitando o apoio do município de Banabuiú no incentivo e 
financiamento da apicultura local. Além disso, solicito que seja realizada a 
doação/cessão de equipamentos e colmeias para os apicultores. Essa iniciativa é para 
terem melhores condições de manejo produtivo e para melhorar a renda dos 
apicultores. 
  

 
14. O presidente coloca os pareceres das matérias abaixo em discussão e votação: 
 
a) PARECER N° 030/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
DECRETO LEGISLATIVO N° 009/2023. 
AUTORIA – CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE 
Dispõe sobre “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. ANTONIA 
LUCIVANIA PEREIRA DA SILVA (SCHEYLLA”. 
 
b) PARECER N° 031/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
INDICAÇÃO N° 005/2023. 
AUTORIA – ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe sobre: “TORNA OBRIGATÓRIO A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULO EXCLUSIVO PARA OS 
PACIENTES QUE FAZEM HEMODIÁLISE NA CIDADE DE QUIXADÁ-CE ”. 
 



 

 

 
 

 

 

c) PARECER N° 010/2023 DA COMISSÃO DE SAÚDE, EDUCAÇÃO, CULTURA, ESPORTE 
E MEIO AMBIENTE: PROJETO DE INDICAÇÃO N° 005/2023. 
AUTORIA – ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe sobre: “TORNA OBRIGATÓRIO A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULO EXCLUSIVO PARA OS 
PACIENTES QUE FAZEM HEMODIÁLISE NA CIDADE DE QUIXADÁ-CE ”. 
 
d) PARECER N° 032/2023 DA COMISSÃO DE JUSTIÇA E REDAÇÃO: PROJETO DE 
RESOLUÇÃO N° 004/2023. 
AUTORIA – MESA DIRETORA 
Dispõe sobre “O EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DOS ASSESSORES PARLAMENTARES E O 
CONTROLE DE PONTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
 
15. O presidente coloca os projetos abaixo em discussão e votação: 
 
a) Projeto de DECRETO LEGISLATIVO N° 009/2023. 
AUTORIA – CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE 
Dispõe sobre “CONCEDE TÍTULO DE CIDADÃO BANABUIUENSE A ILMA. SRA. ANTONIA 
LUCIVANIA PEREIRA DA SILVA (SCHEYLLA”. 
 
b) Projeto de INDICAÇÃO N° 005/2023. 
AUTORIA – ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE VASCONCELOS 
Dispõe sobre: “TORNA OBRIGATÓRIO A UTILIZAÇÃO DE VEÍCULO EXCLUSIVO PARA OS 
PACIENTES QUE FAZEM HEMODIÁLISE NA CIDADE DE QUIXADÁ-CE ”. 
 
c) Projeto de RESOLUÇÃO N° 004/2023. 
AUTORIA – MESA DIRETORA 
Dispõe sobre “O EXERCÍCIO DA FUNÇÃO DOS ASSESSORES PARLAMENTARES E O 
CONTROLE DE PONTO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
 
16. O Presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das Moções abaixo: 

(01) Moção Nº 011/2023 
Autoria – Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos; Helton Rodrigues Nunes: 
Moção de Pesar pelo Falecimento da Sra. Áurea de Oliveira Cunha. 

 
17. Palavra Facultada com inscrição dos vereadores, sendo que cada vereador terá disponível 
10 minutos para fazer uso da palavra. 

1º - ___________________________ 
2º - ___________________________ 
3º - ___________________________ 
4º - ___________________________ 
5º - ___________________________ 
6º - ___________________________ 
7º - ___________________________ 
8º - ___________________________ 



 

 

 
 

 

 

9º - ___________________________ 
10º - __________________________ 
11º - __________________________ 
 

18. O Presidente faz as comunicações e indagações que se fizerem necessárias. 
19. O presidente solicita ao secretário para fazer a leitura das correspondências recebidas. 
20. Comunicações parlamentares. 

 
 

20. NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIA O PRESIDENTE DECLARA ENCERRADA A SESSÃO 
E MARCA A OUTRA. 
 
 
 

CHAMADA DOS VEREADORES 
 
 

VEREADOR (A) PRESENÇA 

ANNE VILENE MACHADO NOBRE DE 
VASCONCELOS 

 

CLERISTON AURÉLIO DA SILVA NOBRE  

EMERSON GONÇALVES PARENTE 
 

FRANCISCO FILHO OLIVEIRA REGO 
 

FRANCISCO ROMÁRIO DE LIMA 
 

GIOVANA PAÔLA DA SILVA FÉLIX 
 

GILSON FERNANDES DA SILVA 
 

HELTON RODRIGUES NUNES 
 

MARIA DE FÁTIMA SILVEIRA DA SILVA 
 

SAMARA DAYNE LEMOS 
 

THIAGO DE SOUSA OLIVEIRA 
 

 


